
 
S.P.Q.R. 

 
COMUNE DI ROMA                               MUNICIPIO ROMA XX 
 

ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA XX 
(seduta pubblica del 9 gennaio 2007 ) 

 
L'anno 2007, il giorno di martedì 9 del mese di gennaio , alle 
ore 10,00  presso la sede  di via Sabotino n. 4, si è adunato, 
in seconda convocazione,  il Consiglio del Municipio Roma XX, 
in seduta pubblica, previa trasmissione di inviti telegrafici 
la cui copia è inserita in atti per l'esame degli argomenti 
iscritti all'ordine del giorno ed indicati nei medesimi 
inviti. 
 
Presidenza:Consigliere Marco Petrelli, Presidente del 
Consiglio Municipio Roma XX 
 
Assolve le funzioni di Segretario il sottoscritto Ing. 
Domenico Mirante Dirigente U.O.T.  del Municipio Roma XX. 
 
Eseguito l'appello risultano presenti n. 21 Consiglieri e 
cioè: 
ANTONIOZZI, ARIOLA, CALENDINO, CANTIANI, CASASANTA, DENARO, 
DERENTI, DI NAPOLI, ERBAGGI, MOCCI, MOLINARI,ORLANDI, 
PETRELLI, PONGETTI, SCOPPOLA, STERPA, TODINI, TOLLI TOMASSINI, 
TORQUATI, VALENTE. 
 
Il Presidente giustifica l'assenza dei  Consiglieri LELLI, 
MASSIMINI.  
(Omissis) 
 
Risulta presente il Consigliere Aggiunto DEMETRIO RAGUDO 
RAFANAN 
 
     RISOLUZIONE  N.1 
 

 
OGGETTO: RICHIESTA DI DOPPIO SENSO DI MARCIA VIA CASSIA 
ANTICA 
 
Premesso 
 
Che il tratto in questione è già predisposto al doppio senso di marcia, essendoci 
una corsia preferenziale 
 
Che la realizzazione di ciò migliorerebbe la viabilità di tutto il versante Nord di 
Roma 
 



Constatato che l’apertura del passante Nord-Ovest  ha risolto i problemi di 
traffico di via Cortina d’Ampezzo 
 
Considerato che ci sono state numerose segnalazioni, da parte dei cittadini 
residenti della zona, affinché ciò venga fatto  
 
Constatato che la Commissione Mobilità nella passata legislatura aveva già 
espresso parere favorevole 
  
Visto che anche il Comandante del XX Gruppo di P.M. ha espresso parere 
favorevole già da dicembre  2005 
 
Visto il parere favorevole della Commissione Mobilità del 3/12/2006 
 
 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA XX 
CHIEDE 

 
All’Assessore alla viabilità del Comune di Roma e al  VII  Dipartimento di 
verificare la fattibilità di istituire il doppio senso di marcia almeno in forma 
sperimentale per 30 giorni. 
 
(Omissis) 
Non sorgendo ulteriori osservazioni il Presidente invita il 
Consiglio a procedere, per appello nominale, alla votazione 
della suestesa proposta di risoluzione. 
Procedutosi alla votazione, nella forma sopra indicata, il 
Presidente medesimo, assistito dai Consiglieri CANTIANI, 
DERENTI, TORQUATI che fungono da scrutatori, ne riconosce e 
proclama l'esito che è il seguente: 
PRESENTI  12            VOTANTI  12          MAGGIORANZA  7 
VOTI FAVOREVOLI 7 ARIOLA – CALENDINO  - CANTIANI – DERENTI –  
                  ERBAGGI – ORLANDI – PETRELLI  
VOTI CONTRARI   5 ANTONIOZZI – CASASANTA – MOCCI – MOLINARI –  
                  TODINI 
ASTENUTI         NESSUNO  
A seguito del risultato di cui sopra il Presidente dichiara 
che la suestesa risoluzione è approvata a maggioranza. 
(Omissis) 
 
                              IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
                               F.to Cons. Marco Petrelli 
 
 
                              IL SEGRETARIO 
             F.to Ing. Domenico Mirante 
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